
 Gruppo Consiliare del Partito Democratico Città di Biella 

 

 

Interrogazione sulla manutenzione con breve tour fotografico di “ordinario abbandono”. 

Sito industriale dismesso. 

 

 

Premesso che  

- all’interno del rione Riva un muro intonacato e parzialmente scrostato nasconde alla vista i ruderi 

di un sito industriale dismesso oramai coperti da una fitta vegetazione; 

- l’area era occupata dalla “Cromatura Biellese”, ditta specializzata nel settore della lucidatura dei 

metalli e della cromatura decorativa, fondata nel 1949 e rimasta in attività all’incirca fino all’anno 

1986 nella sede di via Dante Alighieri; 

- su questo lotto abbandonato affacciano alcuni edifici residenziali; 

- il muro di confine verso il marciapiede pubblico risulta in precarie condizioni di stabilità oltre a 

presentare in più punti distacchi di intonaco e tracce di liquido colorato non identificabile a vista 

(potrebbe trattarsi di materiale contaminato utilizzato per le lavorazioni?);   

 

 

il Gruppo Consiliare interroga il Sindaco e gli assessori competenti  

 

per sapere  

• se, ai fini della salute pubblica, intendano contattare la proprietà dell’area ed ARPA Piemonte - 

Dipartimento territoriale Piemonte Nord Est per effettuare analisi e campionamenti dell’intonaco e 

del terreno in modo da escludere la presenza di elementi inquinanti e conseguentemente far 

effettuare la necessaria bonifica del sito; 

• se, ai fini del decoro urbano e dell’igiene, verranno attivate delle procedure da parte 

dell’Amministrazione nei confronti della proprietà per la messa in sicurezza del muro perimetrale e 

per la pulizia dell’area interna abbandonata dove la crescita spontanea tra le rovine dei fabbricati di 

rovi, sterpaglie ed altre forme di vegetazione (con evidente estensione sulla via pubblica) crea le 

condizioni per il proliferare di animali nocivi.  

 

Si richiede risposta orale in Consiglio Comunale. 
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